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Westland Reünie 
2018



Voorstel


Voorstel Naaldwijkse feestweek 2018

Organisatie: DON Opleidingen
Onderwerp: Braderie Naaldwijk 
Datum: 22-8-2018 tot en met 25-8-2018
Locatie: het parkeerterrein van de St- Adrianusparochie in Naaldwijk


DON Opleidingen is in 1969 gestart als volwaardig opleidingsinstituut en bied een breed scala aan opleidingen, waarbij veiligheid altijd voorop staat. De veiligheid heeft betrekking op verschillende aspecten, waaronder thuis, straat en werk. Hoewel we al jaren bezig zijn om de Westlandse gemeenschap te wijzen op deze veiligheid, merken we toch dat op dit terrein nog veel kennis, urgentiebesef en daadkracht ontbreekt. 


Doel
Tijdens de Naaldwijkse feestweek wil DON Opleidingen de urgentie van veiligheid voor de leef-, woon- en werkomgeving onder de aandacht brengen. Dit heeft dus betrekking op de volledige Westlandse gemeenschap van jong tot oud. Door dit evenement op het parkeerterrein van de St- Adrianusparochie te laten plaatsvinden, kunnen we de diverse doelgroepen verleiden om ook een bezoek te brengen aan het evenement in de kerk. Samen sterk!


Inhoud activiteiten
Door kosteloos presentaties en korte trainingen aan te bieden, wordt de Westlandse gemeenschap bewuster van de risico’s waarmee zij dagelijks te maken hebben. Het plan is om het parkeerterrein in drie onderdelen in te richten, waarbij per onderdeel een aspect van de veiligheid uitgelicht wordt: 
· veiligheid thuis;
· veiligheid op werk;
· veiligheid op straat.

Denk hierbij aan een clown die jonge kinderen interactief wegwijs maakt met EHBO, een vrachtwagen waarbij volwassenen en schoolgaande kinderen geattendeerd worden op de dode hoek (zelf ondervinden), banden wisselen en de kantelsimulator. Oftewel een evenement voor de gehele Westlandse samenleving. Zie de bijgevoegde plattegrond voor de indeling van het terrein. 


Samenwerking St- Adrianusparochie Naaldwijk en DON Opleidingen 
Bovenstaande wordt volledig in overeenstemming met de St- Adrianusparochie Naaldwijk uitgevoerd, zodat er geen miscommunicatie kan zijn bij eventuele calamiteiten. Denk hierbij aan een overlijden. Op het parkeerterrein zal een speaker aanwezig zijn om de bezoekers te vermaken en de tentoonstelling in de kerk te promoten. 

Na de braderie komen wij graag samen, zodat we kunnen evalueren en hier verbeterpunten voor een volgende editie kunnen bespreken. 
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